KARMA TEST -7

2%z o olsun.

2y
v xCxY 4 2%4q
{x) (2) - 1 g%, ox_gx

olduguna gore, x — y isleminin sonucu kactir?

A) -2 B) —1 D) 1 E) 2

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

= 3x=3oa Bry)( ,.1*,3*_31.)*3\%3) C)2* D) 4 E) 8¥

i 1 \

(x)*s03x9=0

) (x+9) 2(x+y)

P .

8. %+E:1 = e 4 11. xy+y2+3x+3y:x2+2xy+y2:
(o) () > 9y’ 2y-6

olduguna gore, a® + b® toplam kagtir? 5 )
olduguna goére, x + y toplami kactir?

A) 2 B) —1 D) 1 2 & B
3 . 1
o A -2 C)2 DL E
&-\k} .-.("‘-t.'?)( h‘—mb{-b’) E ) 2 ) ) 2 )

< (o4b) {alo-ab) ) | 2B _
= 0.[e4b) 2o ' ) T29) Qh:s)(xtn)

| w

X -6x+3=0
x2 3
olduguna gore, — + —— ifadesinin degeri kactir? -
15 5x° il

olduguna gére, x sayisinin pozitif degeri kactir?

A)5 B) 2 C) 1

x9 : u?%'_ 2 ls-v)



KARMA TEST -8

a—-2b=x
3+4a—-8b 1

4b —2a 2

A olduguna gére, x kagtir?

@ B)O C) 1 D)3
i

44 (o-2b)

2 (2b-o)
-

p—— | A4l 1

v
x=—.L

2a+b=>5
X—=2y=-3

olduguna gore, 12ax — 24ay + 6bx — 12by ifadesinin
o sonucu kagtir? '

A) =120 B) -90 C) -60 D) 30 E) 90

|26 ( 5;}_:9) + bb (_xv-\}_:g)

(K-ZJ) ('9"*‘)= (Xv:lg)(v-‘l-:l.b).vtz__
-3 s 6

=-S0

2x° —5x—3 2% —11x—6
X>—x—-6 x°—4x—12

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

° A) -1 )2
@xﬂ) Txe3) _ix\:ym) ~

D)x-6 E)x+2

DG By 0

4. xvey birer tam sayidir.
X—y=8 -—3((’1'__6)((5‘_*6) =%
i &
\/;+\fy=4

olduguna gore, x? + y? toplami kagtir?

k=6

X

. T T {
iffdesinin sadelestirilmis bicimi
x_

+: olduguna

gore, k — m farki kacgtir?

k-M=6-2- =0

A) 2 B)8

6. 3a-2b=7

a+5b=3

olduguna gére, 6a% + 26ab — 20b? ifadesinin degeri
kactir?

B) 40 C) 30 D) 21 E) 63

2 (3et+130b - tobt)
3o -7b
L 5'].,

2. (B~-2B)(2asb) = 2 42-U2
- 3

1.A 2B 3.B 4E 5C 6.A




KARMA TEST - 8

4 lox1)
Ga(a+1)—(4a+4)

3a—-2

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

E)2a -1

2
( m"-\) (\ehih) = 2[0""") 22412
Jk‘-'.

A)Ba+4 Cla+1

D)6a-1

i kove QW"U!
(Va+2)?-(Va-2)2=40

olduguna gore, a degeri kactir?
A)5 B) 15 @ D) 10

((:1-2- o-+‘2.)( ol + G\Z) = Lo

L.2fe =lLo

ez § o=1§

9. Abir reel sayidir.
48

X4yl —6x+4y+15+%H-% +h-{

A=

E olduguna gdre, A sayisinin en biyiik degeri kagtij?
A) 6 B) 8 C) 14

Uy

x"-'-ex-r:)) * :3"-«-1-.31-11 1S -3 -4

Us
(x-30* « (920 %2
3 o

LS -4
3 = =t

1071

18/5 _6
%:(1 _18/% )| 1

olduguna gore, A% ifadesinin x cinsinden esiti
nedir?
2

C) x
oo I )-L g(\a(}.hl) L
[ = : bct

{4~ =&

Aco =% 5 A" R )32 X

A=

A) 1 B) -1

11.

rdx+a X3+ o 3 (xi2)
5 ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
A) x B) x2 C) x° E)
Co)(maty) | (D) _ L
Tr2)Tere ) X2tk
2

X

- t -
12. X¥—3x—7=0 = x-3x =%

olduguna gore, (x — 4) . ()‘(;_2) «(x=1)- ()5_+_1) ifadesi
c kaca esittir?

A)7 - E) 49

(x-8) Geery | x-2) (1)

(Xi—\i&x-h)( )\tj':}x+2)
> 3

3D =2%

7B 8.C 9.E 10.D 11.D 12.C




KARMA TEST -9

12x%y% + 2453y + 18x*y° 4. A=11.(10°+ 1)+ (10* + 1)« (10% + 1)

Asadidakilerden hangisi yukaridaki ifadenin bir c olduguna gore, A sayisinin rakamlari toplami kagtir?

carpani degildir? A) 11 B) 9 D) 18 E) 32

A)2 B) 3x C) 6xy? D) x%y?
22 ( 2 K\ ok, I
bxy 231-&74{-313) (o ' "L\ f‘:‘:l

2 2.3 (e Lty (1850 A« (1t )(a) (1e21) 14

2.4 =021

S.A "'_5_532-_5;) A=ll... 4

> =5 S
16 fovia

2x(>-2) &olo=2)
Pava Y o ]
2xy —4x+6y—-12 = = . x>0 ve xbirreel sayidrr.
6+ 2x — 3y —xy 5 LN .
2[3_"‘) -9 (34x) X +X:23 E)fx-t;—i = 23+2
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir? x3

A
B) -1 o)1 D)x+3 E)y2-y 5 olduguna gére, x* - 5x ifadesinin degeri kactir?

A) -5 C)0 D) 1

+ L z_ L
(x x) =2 o xel=s

2 W
X:’;S-‘-} )(.;.l:j‘x ﬁ)(l-gx:—l

ACILMATEMATIK

1

] L}
’ L (@)
a a 8 + X 1
3. xz—(ﬂ)-x+1 - B ((3) . 5% =x—1
6% 52 —
olduguna gére, — ifadesinin x tiirlinden esiti
ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden 571
T,
asagidakilerden hangisidir?

-3)

1.E 2.A 3.A 4C 5B 6.E




9.

KARMA TEST -9

1
/1 R
& 2.1 .2 x| —
252 'j(f)+ s T ‘-)
ifadesinin degeri kacgtir?

n®E g 1
+_€.\._
4

19 29 25

EEF - 45l 2-8

o
z

x # —2 olmak Uzere__Fg o Olur.
Brao0 s(ke2) (o- ALY =D

. . 4
olduguna gére, x+ — toplaminin sonucu kagtir?
X

o)1

=2
>

A) -8 B) —2

—
X=2nehzo 2y )3-\-'-_
* X

K*.i- =2

Xy (X +V) o
szovex =43-y° = x“‘J 43

31/ ¥54xq =02 ~
e§itlikleri{eriliyor_n = r-3X_‘p+3v~_j zlo>

Buna gore, x + y kagtir?

ACiLMATEMATIK

\C}\I) (x+Y)

0. x pozitif bir tam sayidir.

g—

+2

D) 127

I
2%42.29-8 _ 2’
4

X2+ 3x =

olduguna gore, x kagtir?

A) 15 B) 31 C) 63

b
Xt*lx = 2| & 25- 2
‘-\_/

)
X+3%¢d =
X *2
x

(D0 +2) = z! 2%1)
(.qreh;\\:. ./

H'Y _QDJM‘\
[ Ll

X+l _2
x=2 L
x=2§f

2 14-5x
+
x—2 T2—x
- [,‘-2)
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

_ (-sx) Ka Sl

Xx=2 A -2

A) -1 B) 1 C) x

X=2

a qu

2

x*+125  x®—5x+25

. =3
x>+ 10x+25 x°+9x+ 20

A olduguna gore, x kactir?

B) 0 C)2 D)3

) (F=soa29)
T=+S) (X7,

(Ktz)s-‘- "\"‘ > x49=% 3

C)9 D)8

& !x-rh)\(}tS)
TR=eag)

= x=-4

Ks"' 2 ’3.'.‘3'\’ 3;31*‘31,_ aul

= x+h

7.0 8D 9B 10.E 11.E 12A

101



KARMA TEST - 10

-—
—

X(y+2)—y(xX+2)+5z
2x—-2y+10

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

937

A) -1 B) 1

Rox X2 SYx-y 1 +52
2(x-9+%)

- 32 (x-5+°%)
2 (x-9+€)

-2
p =

Xy —Xx"—25y+25
Xy —X+5y—5

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?
B) 1
2 o
A (v=) =25 (v-1) =§_ 1) (%2 28)
x(s-0x € O-1)  BUC( x¢5)

Q(_.g) (x48) = x=¢§
X4¢

a ve b birer tam sayidir.

3a2 - ab — 10b? =(3&__.“'9") (a2b) =Tet
by ATH Tekw
ifadesi tek lduguna g
Iradesl 1eK sayl olduguna gore, g:ﬂ“-

Y atek sayidrr. e Gt

.

b tek sayidir.

w/a + b toplami tek sayidir.

onciillerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, 1l ve Il

D) I velll

BE)y

¥,

4. xvey hjrefroetsa
o =1

&—1mn(xz+1)-(x4+1)=162—1

olduguna gore, +x kagtir?

A

B) 2

C)2v2 D) 4 E) 442

9. X =23U
y=180

olduguna gbre, (2x — 3y)? + 24xy sayisinin sondan

ka¢ basamadgi sifir olur?

B)5
Gx™= 1259 + Sy + 2wy = Lx+t2xy +54
= (2x+13) % (bbo+Shal o oot -

Io*
§ 4o

A) 4 D) 7 E)8

ACILMATEMATIK

x=23/51 esitligi veriliyor.

Buna gore, (x2 -6Xx+ !i))(x2 +3x + 9)2 ifadesinin degeri
kactir?

A) 362 C) 262

D) 342 E) 29°

(’('3)2(",:"3”5)1 = CQ(-B) (x= 3x+5Dl
m = (X}- 2"") 1% x:sl £1 e

(§l- 'Zq')z_.; S

1.0 2E 3.D 4A 5C 6.B

Lfio !



a=J3-2
b=2

S — ——
olduguna gore, 2.6 — v2 — 4 + /3 ifadesinin ave b
tiiriinden degeri asagidakilerden hangisidir?
A)ab+b B) 3ab—b C)3ab+b

E) 2ab —a

A+ G-4 - (Al 22 +1) —(?.(H-Zr?.)

(JGH)(@—G-) = (142p) (&)

x # 1 olmak Uzere
3 (1) (02X *1) = xax=-L
X" —1=0 =ix=~ o Sl i
o 5 eanlim!
olduguna gore, (x — 1)« X+ (x + 1) « (x + 2) ifadesinin
— L ——
degeri kagtir?

(x=(x+2) x-(x41) = (fﬁx—'&)[ﬁﬁl)
-1 -

B)7 C) 10 D) 12 E) 17

" 2
(x<2)
B eyt 4 )‘?31___ 7\152

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali agagidakilerden
hangisidir?
A) (0C =y« 0+
B) ¢ +y?)
C) (¢ =xy +¥%) (€ +xy +y?)
D) xy2.(x®+1+Vy?)

E) (C—xy+y)+(*+y)

( 53-1'\3'—*‘_‘)) &1*3'-\)(3)

ACiLMATEMATIK

\III\

b2 Lo
/0¥ 2.5/ 8 _

%x—4

DIS‘J n-

10. 3

olduguna gore, x kactir?

A

B) 1 C) -
O\Q'-.'Lcc—% | @_(,\)M\ % 1
ol —L (>-2) Yy T

o -k =2T-6
==

ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A) x*
0 XGR
WOx) XY

0) 1

1\ y
12 (X—Y_X+Y) (xzy—ya)

xt9)  (x-9)

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A1 B) x Cy

XX+
(x+9)(=x-9)

29 . B\(}\Sﬁi‘*ﬂ) z 2y
Clbrs) =

D) 2x

9 (x5

2

7.0 8A 9.C 10.A 11.B 12.E




KARMA TEST - 11

(a—b)? +2(b—a)’>-3(b—-a)®
Asadidakilerden hangisi yukaridaki ifadenin bir
b carpani degildir?
Aya-b

B)a—-b+1

C)3a-3b
E) (a—b)®

(O -b)‘_-_ (b -0\)1 o u-.:}-ul\nlﬂm

LJ,.Q)"( 142 -3(5-0))
= [L-m)‘( 1-7p +3a) = (b-a) (D (1-b+a

X% — (xz)Y + 4% — 42Y

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis hali asagidakilerde
hangisidir?

B) (-2 (Z+4)
C) (=29 +4)
D) (—4) (2 +4)
E) 4x¥.(x¥-2%
b. 2°
x”(x’—??) + ll{ \(’-—'3‘;’)

(#2) (e 4)

= (0+5)x—18 _ (x-6)a3)
x+3 S43. Sedeledir

ifadesi sadelesebilir bir kesir olduguna gore,
b kactir?
B ¢

L+ = 1]

9 -
X .x’- R.: + b-x’

D)3 E)5

Q{- &(xt3) = X—(b5) x-K
=
- QX = - (L'l' c)x

L= -2

\

4. (V23 -/21)*=8

olduguna gore, (23 + v21)* ifadesinin x cinsinden
esiti nedir?

A) 2% B) 2*

(=-1=)% s
X (J—ﬁ\_‘rz'—)"___,q b
Gorgad

E) 2X—4

+b
5. xedt— :o""6
X+2
14 _h
olduguna gore, X2+ ax+ isleminin sonucu
x+2) 2
G ks Lo b
, kastr? = ([«
-8
x
< B) 32 C) 34 D) 36 E) 38
<
=
o oxt2 e =6 = x42=a dsa
= xt2
= |
:'a+_.l._;6-5°?'+__‘_+2.=5 N
L2 o ok o+ t—-b
= o-"
|
L (M
ol =23n-4 =)o

x pozitif gergel sayl,

1+x2+1—:23 +2
2

olduguna gore, x? - 5x ifadesinin degeri kagtir?

B) -3 @ D) 1

A) -5 E)

IIE\




KARMA TEST - 11

o ©lsua.
¥-9=0 =X-¥-1=0 = ¥-¥ =L 10, (9 =232 —-18(9¥=2.39 +45=0

o . 1 . - - - N .
olduguna gére, —— ifadesinin esiti olduguna gore, denklemini saglayan x tam sayisi
X% +2x+4 Kagtir?

asagidakilerden hangisidir? A1 .m o5 00 . '
2
N B ox GO Ry s -
oo IFa+UE =0 (& -19) (e-2) =D

e tts 2 (x-2D)(Ke2xth)y= L ] (3,"+93"_|5')(s"‘+9.1"-3) =D

x4 ath » g5 & w3
! a> -3 3
b X4l (_3*+S') (}E"J) (3"-&3) (JK-—I) =Q 3’_3 ~O
N x=1

X+lw+h

Ram YYo=k

a ve b pozitif tam sayilari igin, 2 2
sy 11. (z_v_ 2D ) g gy
a+b=40+2x/a_bj omb +b =42 y vx Xy J

t - -
( Va+ @t4@1 5 Pl o L& olduguna gére, x kagtir?
Buna gére, a + b toplami kagtir? B) 4 D) 16 E) 25
A) 48 B) 46 D) 52 E)4( “ ) [ ot g
1 L a = de-3b

2 2 [
0 +2b= &F i

o+b =L : 3 ‘3(“_51)

)"?-q"g — o xl "=
X3_9x2+27x~@ ){;TZ)'Ej Pax—12) 1/_"#’“—)
’ ( X+4

ifadesinin garpanlarina ayrilmis hali asagidakilerden X—3x—10  4-x2

hangisidir? ifadesinin en sade hali agadidakilerden hangisidir?
X—3)e (X2 + 3% +9) i B) 1 C)x D) 2x E)x+2
x—3)3.(x—2)3

(
(

(x=2)« (*=3x+9) OFD | (2-xJteax) 44
(

(

| X —5) e (62 — 4x + 7) I ()‘\':M (X"h)tx\s-) x-2

X —7)« (X% - 3x + 5)

)
)
)
)
)

Somy I . S
4 Sl w2
X= % 42 Fx-23 ~8

(X —3) 8 '?..5 = ( x-3-2 )[()t '1)14 2(x%) '\'?\.2]

2
=) ¥-tax 3) 7D 8C 9D 10.B 11.C 12.A




KARMA TEST - 12

X, Y, z birer reel sayidir.

X+Yy+2Z=Xxy
XZ+yz+2%+xy

Idug ore,
olduguna gore Xy

ifadesinin esiti

kactir?

N1 B E)y

w3
2 (AT E) +xy

= 2.2 xx) =\$(%“)

= THE

012 L" Lo‘-t-b) R
l"i
2302+ a%6% 1 (a+ b)- (a2 a2b? + b?)
ab(a+Db)

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
A) 1 B) a C)b
D) a? + b? E)

ol oo
abM S Tew

b 3
X = z.?, 4 =x-29)
2 2 P—
X"+ Xy — 6y° +4x -8y
ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?

Ay x—-y B) x + 2y

(¥+3,:) (::;.'_-3] + &-(::5_‘9)

(" “’-9)-( x+3 ¢4 )

Vx—3

olduguna gére, x kactir?

A) 1 C)6 D)9

x=> _ M)(G”‘, =<
c-3 (=3

(R43=5 = (x=1

x=0

x

i:: olduguna gére, (k + t)° ifadesinin degeri kagtir?

=

= A1 B) 4 0)9 E) 25
=

= 3 2 o 4k

= -

o

-l

o ik k(-9
e -\

€+l =4 3("’*")‘5 16

il 4

X>—4x+5=0

olduguna gore, x2 +% ifadesinin degeri kagtir?
X

B

A) 4 C)-5 D) 10 E) -1
kN |'S

X-I'S-—“_.x = X _5_‘_3_—_- [1.‘1
Xe2e 32 (e gY =

En 38 cieall
x'l.

. 1.C 2. 3.D 4B 5D 6.B




7. xbir gercel sayi olmak (izere,

(4-x@-vVx) _

@+vx) 1

esitligini saglayan x degerlerinin ¢arpimi kagtir?

A) 10 B) 11 C)8 D) 12

E-DER) (-6 (5 g)*.

2-&; Q-Gl"‘-

TEal (x =1

L o =
{52

(x° + 2x)? = 11x° ~ 22x + 24

L £k S
ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakilerden

hangisi degildir?
Ayx—-1 B)x-2

D)x+3 E)x +4

= m =..\(M -&Ym-2)
w -
= (x’ﬂ*-s) (& 2x-3)

~ -3
=(x4b)(x-2) ( x+2)(x~1)

9. xvey birer reel sayidir.

5 5 Vo §
2X°+2xy +y* + 6x=-9
o

Kt L
A olduguna gore, x — y isleminin sonucu kagtir?
B) -3 C)0 D) 3

Xq"t- bx+% « Xy ’).xn-\-jq' a0

&
(x+3)* + (x23)’=0

xz-g Ww=m olua-

KARMA TEST - 12

A

°5 2
10 X“+mx+n x—9  Xx+5

X2 —4x—21 x>+6x+9 X—3

olduguna gére, m — n degeri kactir?

A
B) 37 C)-37 D) -35 E) 34

A
e (us) M(}k{l) -
D) (x-3) (xed)

A-. (xz-'lx-g"a'\ = X-Z-\MX-H‘\

A== = mef) S 11

M==-2

11. 1 n 3 4a-4
a-1 a+1 Z2_4
(1) (=-1)

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

B)1

1
a+1

\-ﬁ\-\-&p-&—\e-\& _ §-3

D)

ACiLMATEMATIK

12 6x2-9x x>—16x+64 1
x°—64 6x°+15x° - 36x X+8

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) X8 B C) 1
X—4

D) -1

I Stesd | Tes)
NM) W)(M(.) ’ —T_-

7.E 8C 9.A 10.A 11.E 12B




KARMA TEST - 13

<—@ Kardesler Vida ®\.:

Her paketin igerisinde
toplam 76 adet vida
vardir.

O halde biz 14 paket
8 cm'lik, 22 paket

5 cm'lik, 28 paket 13
cm’lik siparis edelim.

Blsra Hanim bir kenan 6x birim olan kare bicimifideki
13 em'lik vidalar bahgesinin kdselerine bir kenari 4y birim olan kajz
pakete sigmadigl igin ) .

bir pakette 38 tane seklinde oturma yeri planlamaktadir.

vardir. Paket sayisini L . . .
arttirmak ister misiniz? Yesil bolgeye ¢im ekmek isteyen Blsra Hani

ekecedi bélgenin alani agsagidakilerden hangi li

®
(6x — 8y) « (6x + 8y)

(6x — 2y) « (6X + 2y)
36x2 — 16y

Yukaridaki konugmaya gore, Kardesler Vida toplam
kag adet vida gondermistir? 6x2 — 4y?

A)1400 B)1900 C)2300 D) 3400 6x° — 2xy + 16y

= {k-Abr 22.30 +25.30= S 2 2 1
e A S=h (60 7= 6l Lo (2:)

3&( 253 L+ 28] 235100 =3%Fo2 ‘ Léx)"_ (&) =(£x-¥9) (6 xa¥y)

toplaglv.
xed)* D () k0
P Q R

M

2
& cﬂf-ﬂ (x+2)br

T x+3)or S K

A br =(x*3) L

Yukarida kenar uzunluklari verilen PQST karesi ile

b(b+la) _
KLMR dikdértgeni verilmistir. b =

L=l e=b
b=2 C=ly
Yukarida ABCD karesi ve alani (6a + ¢) br? olan 4 es
dikddrtgen verilmistir.

C

PQST karesinin alani A olduguna gére, PQST ve

KLMR sekillerinin alanlari toplami nedir?

A) (x+3)%.(x-2)
B) (x+3)%.(x+2)
C) (x+2)%«(x+3)

E) (x+2)3

Q*'92+ (xx3)% (x4 2)
Q(+'9L(X+7 +) '(K*J)z' (x+3) = fx+3)J

Mavi boyali bolgenin alani 9a2 br? olduguna gére,
¢ sayisi kactir?

D
A) 1 B) 2 )3 E)

\ 1.E 2D 3.A 4D




KARMA TEST - 13

Faruk, m® — 1 ifadesinin arpanlarindan bazilarini
N}\ =m \m&f-mi1
olarak hesaplyor.

Faruk, islemi kontrol ettiinde yukaridaki ¢arpanlardan
birini hatali olarak buldudunu fark ediyor.

m’nin 1’den farkl pozitif bir gergel sayi oldugu
bilindigine gore, Faruk’un hatali buldugu ¢arpan
asagidakilerden hangisidir?

Aym-1 Bym+1

h a+1 ” s

D)mz—m+1 E)m2+m+1

Dikdartgen seklindeki stor perdenin boyutlari birim
wr‘— ( :(Mg_ l) (M‘l-'- _'l.) tirGnden Sekil 1'de gdsterilmistir. Bu perde dikey

dogrultuda bir miktar yukari ¢ekildiginde elde edilen

gorinum Sekil 2’'de gdsterilmigtir.
.-_-(m - l) (M?'-I-M* l)[m-tl) (M"-m-\ 1)
Buna gére, Sekil 2'deki goriiniimde turuncu alan ile

mavi alanin farkinin sayi degerinin pencerenin yatay
kenarinin uzunlugunun sayi degerine orani kactir?

5 9 9

N1 By Og o5
Torvncy olon = [od-l)(@-t‘) =02+21wt-!.

Movi alen . (o41) i ) wor= L _)'ka'

Do+2

otZ  _20+) _ o

— T =
o« | o=\

Yagdmur, 6zdes bes kareden olusan bir seritin her

karesine pozitif bir tam say1 yaziyor. Sonra kareyi istedigi

yerlerden katliyor. Ardindan Ust Uste gelen karelerde

bulunan sayilari ¢arpiyor ve buldugu sayiya katlanmayan

karelerdeki sayilarn ekliyor.

Bu duruma bir drnek asagida gosterilmistir:

|5 I 3 | 4| 6' 8 |—>- 6 I 8 |:5-3-4+6+8:74
| X |X+1|X+2|X+3| 1 |—> =361

A Buna gore, x kactir?

B) 4 C)5

¥y
X(x+1) (x42)(x13) + L =30 |

=aJ5+bJ5

_ Jab
_«/§+fb

olduguna gore, . c¢arpiminin en sade hali
y

asagidakilerden hangisidir?

X (x+D(x£2)(x43) =3b=
5-— T g‘ 6 3.‘4'?“

X=13




KARMA TEST - 14

Yas ortalamasi m olan n kisilik bir gruba yas ortalamasi 3. ABCD ve KLMD bir karedir.
n olan mn kisilik bir grup katiliyor. D M c
Buna goére son durumda gruptaki kisilerin yas K=ot
ortalamasinin m ve n tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir? KpE21E . IAB| = (x +y —2) br
A)m—n B)m+mn C) m IKLI = (x =y + 2) br

m+n 14+m 14+m

m -+ mn m-—n
D E
) 1—m ) 14+m Kt -2
A B

w-N % N./mH

= wmN ( i+n ) _ m4mn 5 olduguna gore, boyali bdlgenin alani kag br? dir?
i Aliem) V4 A) 2x(y +2) C)xly +2)

D) 2x(y — 2) E) 4x(y + 2)

(x-rv -%) . (x- _3-1—1)1

= C[x-r_p-i) —(X'D*Q:D C(Xt‘o-?- + (’".‘3*?‘5)

= Byt o B Lo~

EMATI ¢

2. ABC hir liggen ve AB | AC, . Bir kenar uzunlugu x birim olan kare, sekildeki gibi
bdlgelere ayrildiginda | numarali bélge, ¢evresi 4y br
olan bir kare olmaktadir.

I, I, Nl ve IV numarali
bdlgelerin alanlan sirasiyla
A, B, C ve D'dir.

& A3 < »

pr—n W === T
c o Yk ylx-w) QC"-'})
Buna gore,

AL
W B+C=2xy- 2y2 = AV-9 < "3—31 = "1_‘_‘)1-}‘24‘_9

Alan(AﬁC) = (2x2 +x—15) br? olduguna gore,
IAC| uzunlugu kag¢ br’dir? a

w D sayisi bir tam karedir. {x -v)
A)x+3 B)x—4 C)2x+1 E) 3x - 2

WTD-A=-20 o (x-2)'- g~ =X-2x9

Cbs{‘) (7&1'1) )E T’I’F"f) 22 E Yukaridaki énciillerden hangileri dogrudur?
A

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llvelll

2(xx2)=% =2xtb D) I ve lll

1.B 2.0 3.B 4.E

T



KARMA TEST - 14

X+ Lxy 1-32 = bl

5. Yarigapi r birim olan bir kiirenin hacmi V = %nra ve

X =x3—3x2+3x—1 =-(’<“'L)

. AR
ylzey alani S = 4nr dir. islemi tanimlaniyor.

x=%7-2 sayisl igin isleminin degeri

(y>x) kagtir?
C

A)3 @ D)9 E)

X =8

3 3 3 l_\
(X'\' 'S -1 = + = Y -2 e
Birbirlerine teget olan O, ve O, merkezli iki kiirenin ) {x U .
merkezlerinin birbirine uzakligi 8 br hacimleri

1 fs 1
farkinin alanlari farkina orani 2 olduguna gére, (K*‘ 2) . ( H_\ }z)

yarigaplarinin ¢arpimi kactir?

A)4 B) 12 D) 20 E) 2¢ lkgﬁ)g;'-}

ang-?lx: Sa-: LAy

2 Ve-Wa .2
Va- 5.- rg Se 4 Sa-3a

Vi-vas L Al S-°) Sa-Sa an( 5-d)
N =) (o' +nut )”

x) )
M o< Lﬂ".‘. X‘ﬂ*"’ al‘ _,) ?\53"
-l-ma

MATEMATIK

6.  (O—(y)=x+y? .
. = a" — ab iglemi tanimlaniyor.
“xhy

M =Xy e
Yukarida tanimlanan islemlere gore, asagidaki esitlikler + o
veriliyor. ol4lbtald Q

= 43 — Buna gore, oraninin sonucu
+ A =10 arbiob=1> (2) (2)

ok -lo-(oi-b) +
Buna gére, ifadesinin pozitif degeri kagtir? @ Q

¢ kactir?
A)3 B)5 D)9 E)1 E
@ A) -1 B) 1

2 2
2 2 1 X"—Xxy+y

{({o-—(o—‘rb))

3 3
HERADEY AR Crru)( x—xyt9)
X‘z-t-tg-tj"-e *3 Q1) (xe9)

x »
(635)% L2 +20- 2[e+)

5
Y =434 2021 o 2 i
= X =%H*Y

Prlx—-63 =P )
b 9
%

5C 6.C 7.C 8E
II9\




KARMA TEST - 15

Asagida kenar uzunluklan verilen dikddrtgensel renkli

* kartonlar ile bir carpanlara ayirma islemi modellenmistir.

X 3

Yukarida én ve arka kapagi es dikddrtgen seklinde olan
telli bir defterin agik ve kapali halleri gdsterilmistir.

Buna gore, kapal haldeki defterin 6n kapaginin Buna goére, bu islem agsagidakilerden hangisidir?

alanini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden

A)x2+3x B)x2+3x+9 C)x2+6x+9
D) (x + 6)° E)x®+3x+9

hangisidir?
A) 16y° + 8x° B) 16y° + 2x°

2
X _ 1
D) 64y2 — 4x E) 4y% X2 + 3Ixtlxtd  =x+6 x+y

Voo | gy
e 1

A‘lM = (Q‘y ﬁ%\ (%5-&%‘_-. Gbnl- XL

Y

an Ve e 2=
4
—
@
]
-
"
%>
A
S
G
$
v
g
®

2. Sekil - I'deki kenar uzunluklar (2x + 2) ve (4x + 6) birim ' 4. Yusuf, (a2 - b2) kg findigin tamamini her cuvalda esit
olan dikdértgen bicimindeki 6n tarafi sari ve arka tarafi miktarda x kg findik olacak sekilde (a — b) tane cuvala
kirmizi olan bir kagit verilmistir. koyuyor. Yusuf, bunun yerine (a2 - b2) kg findigin

tamamini yine her guvalda esit miktarda y kg findik

obr olacak sekilde (a + b) tane ¢uvala koyabiliyor.
e (bxtt) a> b > 0 olduguna gore, x - y farki

4%+6 Gxab
. a«b
Sekil - 1 Sekil - Il Sekil - Il
yl 2b
Bu kagidin iki kenari Sekil - [I’'deki gibi ikiser br ice dogru
lll. 2(a—Db)

katlanarak Sekil - 11l elde ediliyor.

Buna gére, Sekil - 'deki kagidin alani Sekil - lil'teki Ifadelerinden hangisine daima esit olur?

A kirmizi kagidin alanindan ne kadar fazladir? A) Yalniz | C) Yalmz lll
A) 8% + 8x B) 8x° + 8x + 2 C)6x +4 D) lvell E) Il ve Il

D) 4x® + 4 E)3x% + 4 oo Lb

Kimws = Toom Alon- Yalen sour
< (2042) (lx#6) = 2x(bxst)

=l al2e N

Sekil-4 = Gy 20x+12
v
Jorle = &4 Sox

k\l‘m'll-_- 12 x-“l

1.C 2.A 3.C 4B




KARMA TEST - 15

5. ABCD ve EFGH birer karedir.
B

IABI| = (3x + 2) cm

IEFI = (x—3) cm

D = X+2 c

olduguna gore, boyali boélgenin alanini veren cebi
ifade agagidakilerden hangisidir?

B) (4x — 1)(2x + 5) C)x®
E) (4x + 1)(2x—3)

A) (dx—1)(2x + 3)
D) X —2x+1

(3x+2)™- (x-2)* =

= C (2x+2) _(,(.é) [(.3;«2) 4 (x-ﬂz)

= xrs) (x=1)

. o . . e ey .
Bir 6grenci sifirdan farkli bir gercel sayi ile bu sayinin
carpma islemine gére tersini topladiginda sonucu
4 buluyor. A
x
Buna gore, 6grenci bu sayinin karesi ile bu sayinin
karesinin ¢carpma iglemine gore tersini topladiginda

sonucu kag¢ bulur?

C) 16 D) 18

(x+ :1-) - (u)*

1 Va4

X-t_'__-i-?-:ll'-'

%

CiLMATEMATIK

O =a+b, O =ae<b

Yukarida tanimlanan islemlere gére, asagidaki esitlikler
veriliyor.

Buna gore, x? + y? ifadesinin esiti kagtir?

A) 149 C)113 D) 201 E) 144

X*&a'% Xy =S

(x+9)? = )(11-3:_5_‘_’)4-31 =163

@=a2+5a,

islemleri tanimlaniyor.

i\i : @ isleminin en sade hali asagidakilerden

hangisidir?
a—>5

A)—2
a“+2a+4

..1'4- <o

e (>-2)

= (a-S) )
— eos)

tN )Co?'-l')oi"q)
= on=-5
ol 4204l

ol 2%

5B 6B 7.B 8A
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Py E
1. a(x+m)+a(h—m) + (x + n) ifadesinin carpanlar 4. Kisakenar uzunlugu (x + 2) cm, uzun kenar uzunlugu
¥ x+n (2x —5) cm olan es dlkdortgenler sekildeki gibi
birlestiriliyor.
[n./a +1 2x -5 X+
)Q. m+n
Xt2 K

ifadelerinden hangisi olabilir?

A)lvell B) ll ve I C) Yalniz | K

D) Yalniz 1l E)lvelll

Ow.-g-\o.@ - n\n-\e\m\ “ X4N

on(x+n) + (x+n)

Buna goére, boyali bélgenin alanini gdsteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

(x*n)(."‘”) A) X% —4x + 4 R g C)x*—6x+9
D) 4x%> —12x + 9 E) x* + 4x + 4

ke 2x6= (&) = kea x-7%

A{M = kl = x"— Haxt Uy

m ve n birer tam say! olmak tizere,
63—+ mx+4 = 2{x=n) (3x~1)
ifadesinin garpanlari (3x — 1) ve 2(x® — n) dir.

Buna gdére, m + n toplami kactir?

A) 11 c)12 D) 10 E) 11

b - 'Zat?'*-_n_f_\*-t_ﬁ_a 6x$-£nx -le-!-_'_l_i

ACiLMATEMATIK

5. Selin asagida verilen 6zdes renklerdeki lego pargalarin

birlestirerek bir kule olusturmak istiyor.

35"3:'4-‘ '\t‘

}ybr
B N -

35(33) -5 = ol x 3 |ohx+‘2_

- bn =m L=2n @
R

waan = =0

M-l‘
:.\wlu. :ﬁ:«
A= O-= 3 v 236 Toglown - Renkleri disinda ézdes olan (g lego 6rnedi verilmistir.

2 o~ : .
3. (3x— 6)2 — 0 —Kx + 36 2O ¥ -3bx + ab Sellln bu Ileg%oll.arlnswaswla I.<|rm|2|, mavi ve mor olacak
sekilde bir driintiyle kuleyi olusturmustur.

|
(x+3PP=x*+6x+ M = X 46x+3 )
= Toplam 35 tane mavi lego kullanildigina gére, bu

Yukarida verilen esitlikler icin Bx? + ¥x + A ifadesi kulenin boyunu veren cebirsel ifade hangisidir?

. o .. A
bir tam kare olduguna gére, B + ¥V + A toplami en az

guna g +V + Atop paz B) 35x +y C) 70x +y
kacgtir?

A D) 72x +y E) 105x +y
B) 81 C)-9 D) 81 E) 10
2 2
Dx*s Uxe A= 0550 Tk 436 3% +6) vem (3-6)
» 1A 2B 3A 4B 5A
i Jiz2 |
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— 1

U

X br ibr
X

Sekilde verilen tahta parcalarinin uzunluklar toplami 3 dur.

. 16
Buna gére, uzunluklari x* ve = olan tahta
pargalarinin toplami kagtir? X

B) 18 C)5

] Y

Sekildeki abajur yuzeye dik olup kirmizi renkli uzatma
borusunun toplam uzunlugu 441 birimdir. Yamuk seklindeki
lambanin tabanlari yizeye paralel olup yiuksekligi 20
birimdir.

Sekildeki uzunluklar birim tiriinden verildigine goére,
lambanin alt tabaninin yiizeye olan uzakhgi (h) ka¢
birimdir?

A) 144 B) 169 C) 175 D) 180 E) 196

o 4120436 = LUl ol =226€

bia 126 = [+ 20)
hatt®

o' 4120 —lo§ = 2
o . 2
< -5

S

8. b, ¢, mve n birer gergel sayi olmak {izere, asagdida

uzunluklari birim tlriinden verilen mavi ve kirmizi
cubuklar gosterilmistir.

(x> — bx + ¢) birim (x* = (n + 3)X + m + 7) birim
Bu cubuklar ile ilgili olarak,

e Mavi gubuk (x —4) br'lik ya da (x — 3) br'lik parcalara
ayrildiinda artan parca olmamaktadir.

e Kirmizi cubuk (x — 4) brlik ya da (x — 5) br'lik
parcalara ayrildiginda artan par¢a olmamaktadir.

1% %
Buna gore, (b + ¢) = (m + n) isleminin sonucu kactir?

cA)-12 B) -6 D) 9

(x—‘q\( %-3) = x-Fx+ 2
b;’-]- C=|7—

E) 18

m+Y}=10

n=6

x-WG-5) s ¥-ax41

wz11

23

x2 birim boyundaki bir boya kalemi | numaral gérselde
verilmigtir. Boya kalemi, kalemtras ile acilarak boyu 4x birim
azaltilinca Il numarali gérsel, yine kalemtras ile 72 birim
acilarak lll numaral gérseldeki duruma geliyor. Bu durumda
kalemin boyu 24 birimdir.

Buna gére, kalem | humarali durumdan Il humarali o

duruma gegerken boyu kag birim azalmigtir?

x=12 \8

bx= L%

A) 40 B) 45

i LN
X =X -F2 = 2L

E) 54

X—bx-8b =2

X o
x ¥

6.A 7B 8.C 9.C

]



